

# 黑恶势力犯罪分子，国家喊你马上投案自首！

黑恶势力是经济社会健康发展的毒瘤，是人民群众深恶痛绝的顽疾，必须坚决依法予以打击。为切实保障广大人民群众合法权益，维护社会和谐稳定，按照中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》精神，依据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》及有关规定，近日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部四部门联合发布《关于依法严厉打击黑恶势力违法犯罪的通告》。

通告要求，凡是实施黑恶势力违法犯罪以及包庇、纵容黑社会性质组织的人员，必须立即停止一切违法犯罪活动。通告强调，全国政法战线要贯彻落实党的十九大精神，在各级党委的统一领导下，充分发挥社会治安综合治理优势，推动各部门各司其职、齐抓共管，形成工作合力。要以“零容忍”态度，坚决依法从严惩治，对黑恶势力违法犯罪重拳出击。确保在春节前后取得积极成效，为扫黑除恶专项斗争奠定坚实基础，不断增强人民获得感、幸福感、安全感。

对于主动投案自首、如实供述自己罪行的犯罪人员，通告也给出了时间期限。自本通告发布之日起至2018年3月1日，可以依法从轻或者减轻处罚。在此规定期限内拒不投案自首、继续为非作恶的，将依法从严惩处。对此，有网友称：黑恶势力犯罪分子这次真的是“躲得过初一，躲不过十五”。

各部门齐“亮剑”扫黑除恶绝不手软

中纪委：惩治基层腐败同扫黑除恶恶结合起来

在今年的中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第二次全体会议上曾提出，把惩治基层腐败同扫黑除恶恶结合起来，坚决查处涉黑“保护伞”。紧盯群众反映的突出问题，加大集中整治和督查督办力度，把全面从严治党覆盖到“最后一公里”。

最高法：严厉打击十类犯罪行为

1月31日下午，最高人民法院召开全国法院扫黑除恶专项斗争电视电话会议。最高人民法院党组副书记、常务副院长沈德咏在会上强调，坚持依法严惩方针，严厉打击黑恶势力犯罪。要坚持打早打小，始终保持高压态势，坚决铲除黑恶势力滋生蔓延土壤。要将人民群众反映最强烈的涉及威胁政治安全、把持基层政权、欺行霸市、操纵经营黄

赌毒、跨国跨境等十类犯罪作为打击重点，确保打准、打狠。

最高检：确保扫黑除恶打得准、打得狠、取得实效

最高人民检察院1月31日下发通知，对检察机关深入开展扫黑除恶专项斗争作出明确规定，要求全国检察机关运用法治思维和法治方式，突出打击重点，全面履行检察职责，确保依法准确、有力惩处黑恶势力犯罪。正确把握“打早打小”与“打准打实”的关系，坚持实事求是，确保扫黑除恶打得准、打得狠，真正取得实效。对利用职务便利包庇黑社会性质组织的，应当从重惩处。

公安部：迅速形成对黑恶势力犯罪的压倒性态势

公安部党委书记、部长赵克志24日指出，公安机关要迅速形成对黑恶势力犯罪的压倒性态势，坚持把打击黑恶势力犯罪与治理基层腐败问题、加强基层政权建设有机结合起来，充分发挥扫黑除恶主力军作用，重拳出击、集中整治，着力铲除黑恶势力的“政治基础”、“经济基础”、“社会基础”。

司法部：把每一起“涉黑”案件都办成铁案

2月1日，司法部党组成员、副部长，全国律师行业党委书记熊选国在全国律师行业党委第二次会议上指出，律师要积极参与扫黑除恶斗争，依法开展涉嫌黑恶势力犯罪案件辩护代理，把每一起案件都办成铁案，使扫黑除恶案件经得起历史的检验、人民的检验、社会的检验。

各地部署扫黑除恶专项行动

浙江省：1月26日晚，浙江省公安厅组织全省公安机关开展代号为“2018钱潮一号”的集中统一收网行动，打响了浙江扫黑除恶专项斗争第一枪。行动中，全省共出动警力5000余人次，形成了对黑恶势力犯罪的强大震慑。

海南省：2月5日，海南省高级人民法院、海南省人民检察院、海南省公安厅、海南省司法厅发布联合通告，自即日起，在全省开展为期三年的扫黑除恶专项斗争。同时，将严打包庇、纵容黑恶犯罪的公职人员。

吉林省：2月2日，吉林省召开全省扫黑除恶专项斗争动员部署会议，要求各地、各有关部门要紧紧围绕聚众滋事欺压百姓、欺行霸市强买强卖等十类涉黑涉恶违法犯罪

线索，全方位开展集中滚动排查。要通过挂牌督办、异地办案等措施从重从快严厉打击利用家族宗族势力横行乡里、欺行霸市、操纵经营黄赌毒等十类黑恶势力。要用好用足法律武器，依法严惩黑恶势力首犯和骨干分子，坚决打掉黑恶势力关系网和“保护伞”，彻底摧毁黑恶势力的经济基础。

辽宁省：2月2日，辽宁省扫黑除恶专项斗争电视电话会议在沈阳召开。会议要求，要真抓实干，务求实效，深入摸排，边查边治，突出重点、精准打击，依法严惩、除恶务尽，从严把握法律政策，解决突出治安问题，把依法严惩贯穿专项斗争全过程，迅速形成对黑恶势力犯罪的压倒性态势。

江西省：记者5日从江西省扫黑除恶专项斗争电视电话会议上获悉，自中央部署扫黑除恶专项斗争以来，江西已打掉涉恶团伙173个，抓获涉案人员1111人，破获案件539起。

河南省：2月5日，河南省高级人民法院、河南省人民检察院、河南省公安厅、河南省司法厅发布联合通告，自即日起，在全省开展为期三年的扫黑除恶专项斗争。同时，将严打包庇、纵容黑恶犯罪的公职人员。

海南省：2月5日，海南省公安厅启动全省公安机关扫黑除恶专项斗争。全省各级公安机关要切实把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，通过不断健全涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制，提高扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平，用三年时间根本遏制海南黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题，全面整治涉黑涉恶治安乱点，铲除黑恶势力“保护伞”，坚决打赢扫黑除恶这场事关政权安全、经济发展、人民安宁的斗争，为加快建设美好新海南创造和谐稳定的社会环境。

扫黑除恶是一场人民战争，必须依靠人民群众的积极参与。欢迎广大群众积极举报涉黑涉恶犯罪和“村霸”等突出问题，对在打击黑恶势力违法犯罪，铲除黑恶势力滋生土壤、深挖黑恶势力“保护伞”中发挥重要作用的，予以奖励。全国扫黑除恶举报网站：www.12389.gov.cn；举报信箱：北京市邮政19001号信箱；举报电话：010-12389。政法机关将依法保护举报人的个人信息及安全。

（王宏 袁勃） 来源：人民网

## 中农办主任韩俊：农村宅基地改革不是让城里人下乡买房

新华社北京2月5日电（记者董峻、胡璐）今年中央一号文件提出，探索宅基地所有权、资格权、使用权“三权分置”。中央农村工作领导小组办公室主任韩俊5日对此表示，这项改革必须守住底线，适度放活宅基地和农民房屋使用权并不是让城里人下乡去买房置地。

韩俊在国务院新闻办举行的新闻发布会上说，每年有大量农民离开农村、离开土地，农村出现大量农房、宅基地常年闲置。武汉市的一项调查显示，到2016年底，在全市1902个行政村的73万套农村房屋中，长期空闲的占15.8%。

“大量农房和宅基地闲置、任其破败，是

很大的浪费，而利用起来就是一笔很大的财富。”韩俊说。

文件提出，落实宅基地集体所有权，保障宅基地农户资格权和农民房屋财产权，适度放活宅基地和农民房屋使用权。韩俊解释说，这是借鉴农村承包地“三权分置”办法，在总结有关试点县市探索经验的基础上提出的一项改革任务。

他同时表示，宅基地“三权分置”与承包地“三权分置”有很大的不同。如，承包地的经营权鼓励流转、鼓励适度集中，而宅基地并不鼓励集中到少数人手里。

据韩俊介绍，今年中央一号文件明确提出一个“不得”和“两个严”，即：不得违规

违法买卖宅基地，严格实行土地用途管制，严格禁止下乡利用农村宅基地建设别墅大院和私人会馆。

他同时强调，在城镇化进程中要依法保护农民的土地承包经营权、宅基地使用权和集体经济的收益分配权，不能强迫农民以放弃宅基地使用权为前提进城落户。

韩俊说，下一步在改革试点中要认真开展宅基地“三权分置”，特别是农户宅基地资格权的法理研究；探索宅基地“三权分置”具体形式，鼓励各地结合发展乡村旅游、下乡返乡创新创业等先行先试，探索盘活利用闲置宅基地和农房、增加农民财产性收入的办法，加快形成可推广可复制的经验。



淮安院子  
HUAIAN COURTYARD

怡情墅景院落人家

[ 建面约 ] 196-359m<sup>2</sup>人文府邸 中式院墅 恭迎品鉴

倾城御约 (0517) 8597 8888

地址 / 淮安区镇海路与沈坤路交汇处（红军小学斜对面）

## 区城管局开展冬季消防安全知识培训

日前，区城管局邀请江苏安居防火教育培训机构宣教人员，对局机关各科室主要负责人，系统下属各单位安全生产分管领导、办公室主任和安全员等40余人进行冬季安全生产知识培训。

宣教人员针对该局冬季车辆、办公场所、农贸市场如何安全管理进行了详细讲解。内容涉及办公场所常用的电

器开关、电器插座如何使用，农贸市场灭火器如何配备，机动车常见火灾隐患如何排查，遇到突发火灾时如何第一时间进行应急处理和自救，车辆遇到自然灾害如何进行防范，执法电动巡查车、环卫电动保洁车常见火灾隐患如何预防，驾驶人员如何进行操作等方面。

培训结束后，该局要求各单位高度重视，结合本单位工作实际，认真开展节前安全隐患大排查，发现隐患立即整改到位，确保学习培训取得实效。（王鸣可 刘涛）



日前，区城管局组织执法人员和专业拆除队伍依法对城西干道违规设置的店牌、店招进行拆除，全力提升该地段城市形象。

从2月1日开始，该局重点清理整治“一店两招”和“一店多招”，严格按照“一店一招”

## 小贩暴力抗法

“1月23日，王某暴力抗法殴打城管队员，被淮安区公安分局依法处以行政拘留7天。”2月2日，淮安区城管局相关负责人介绍说。

随着春节临近，城区流动摊点有所反弹，挤占道路、造成交通拥堵现象时有发生。为了维护城市秩序，打造良好的节前环境，区城管局加大整治力度和整治频率，有效地遏制了

反弹势头。但仍有极个别摊贩为了守摊点，不惜暴力抗法。日前，城管执法人员在整治人民桥地段时，长期在该地贩卖水果的“钉子户”王某对执法人员依法进行的劝导不予听从，且不服从管理教育，拒绝终止占道经营，并暴力抗法导致多名执法人员受伤。面对该“钉子户”暴力抗法行为，执法人员依法采取报警方式处理。（沈定泽）

效治理，确保安全无事故。在原文物监管平台基础上，整合区非物质文化、文化市场、版权等资源，进一步打造提升区文化综合监管平台。

文化惠民建设工程。扎实开展送戏、送电影、送图书、送展览下乡活动，为每个行政村每季度放映电影3场，为乡镇图书馆和农家书屋每季度配送图书5册，为城乡群众每季度送演出26场、免费办2场（次）展览。坚持以节庆活动为纽带，以群众需求为根本，依托“情满淮安”开展系列群众文化活动。全年组织大型文艺演出10场以上，积极开展“情满淮安”进社区、进乡镇、进军营、进企业等公益性文艺活动，实现文化惠民、文化共享。力争有更多的省级五星工程获奖项目。在九升商业广场、城区咖啡馆、淮安府署、镇淮楼等闹市区、景区新建3家城市书吧。

文化队伍建设工程。大力引进、加快培养、创造环境三管齐下，加大专业人才引进力度，制定完善文化人才培养激励细则，加强后备文化人才队伍建设，与高校、职校、培训机构等共建培养基地，提升文化人才专业素质；在系统内开展文化业务知识大比武、文化大讲堂主题教育等活动，造浓“比学赶超”学习氛围，努力打造德艺双馨文化队伍。加强党风廉政建设，时刻树立“四个意识”，切实履行好“第一责任人”责任，落实好班子成员“一岗双责”，将队伍党性教育、党风廉政教育、反腐倡廉教育和从政道德教育贯穿到各项工作始终，狠抓廉政风险预警防控，强化执法执纪监督，切实做到挺纪在前。

